

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

2023年7月
<癸卯年六月初四>

21 星期五

34℃
26℃



羊城晚报
云广新闻客户端
中共广东省委
新闻客户端

习近平会见美国前国务卿基辛格

新华社电 7月20日，国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见美国前国务卿基辛格。

习近平指出，基辛格博士刚刚度过百岁生日，你访问中国已经一百多次。这两个“一百”加在一起，使你这次访华具有特殊意义。52年前，中美两国处在一个关键转折点，毛泽东主席、周恩来总理同尼克松总统和你本人以卓越的战略眼光，作出中美合作的正确抉择，开启了中美关系正常化进程，既造福了两国，也改变了世界。中国人重情讲义，我们不会忘记老朋

友，不会忘记你为推动中美关系发展、增进中美两国人民友谊作出的历史性贡献。

习近平强调，当前世界正在经历百年未有之大变局，国际格局发生重大变化。中美两国又一次处于何去何从的十字路口，需要双方再一次作出选择。展望未来，中美完全可以相互成就、共同繁荣，关键是遵循相互尊重、和平共处、合作共赢三原则。在此基础上，中方愿同美方探讨两国正确相处之道，推动中美关系稳步向前，这对双方都有好处，也将造福世界。希

望你和美国有识之士继续为推动中美关系重回正确轨道发挥建设性作用。

基辛格表示，感谢习近平主席选择在我首次访华会见中方领导人的钓鱼台国宾馆5号楼会见我。中美关系对于中美两国和世界的和平繁荣至关重要。当前形势下，应该遵守“上海公报”确定的原则，要理解一个中国原则对于中国的极端重要性，推动中美关系朝着积极方向发展。我愿继续为增进中美两国人民相互理解作出努力。

王毅参加会见。

习近平主持召开中央财经委员会第二次会议强调

切实加强耕地保护 全力提升耕地质量 稳步拓展农业生产空间

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平7月20日下午主持召开中央财经委员会第二次会议，研究加强耕地保护和盐碱地综合改造利用等问题。习近平在会上发表重要讲话强调，粮食安全是“国之大者”，耕地是粮食生产的命根子，要落实藏粮于地、藏粮于技战略，切实加强耕地保护，全力提升耕地质量，充分挖掘盐碱地综合利用率潜力，稳步拓展农业生产空间，提高农业综合生产能力。

会议听取了自然资源部、农业农村部、中央农办、国家发展改革委关于加强耕地保护和盐碱地综合改造利用的汇报。

会议指出，我们党始终高度重视耕地保护问题，党的十八大

以来，党中央先后实施一系列硬措施，守住了耕地红线，初步遏制了耕地总量持续下滑趋势。同时要清醒认识到，我国人多地少的国情没有变，耕地“非粮化”、“非农化”问题依然突出，守住耕地红线的基础尚不稳固，农田水利方面欠账还很多。新时代新征程上，耕地保护任务没有减轻，而是更加艰巨。必须坚持问题导向、目标导向，尊重规律、因势利导、因地制宜、久久为功，进一步加强耕地保护。

会议强调，耕地保护是一个

系统工程，要突出把握好量质并重、严格执法、系统推进、永续利用等重大要求，进一步采取过硬措施。要压实耕地保护责任，落实新一轮国土空间规划明确的耕地和永久基本农田保护任务，确保18亿亩耕地红线决不突破。要全面提升耕地质量，真正把耕地特别是一处永久基本农田建成适宜耕作、旱涝保收、高产稳产的现代化良田。要改革完善耕地占补平衡制度，将各类对耕地的占用统一纳入占补平衡管理，坚持“以补定占”，健全补充

耕地质量验收制度。要调动农民和地方政府保护耕地、种粮抓粮积极性，建立种粮农民收益保障机制，发展多种形式的适度规模经营，建立粮食主产区利益补偿机制，形成粮食主产区、主销区、产销平衡区耕地保护合力。加强撂荒地治理，摸清底数，分类型推进，因地制宜把撂荒地种好用好。要积极开发各类非传统耕地资源，加强科技研发和生产投资，探索有效发展模式，突破我国传统耕地稀缺的自然条件限制。对违规占用耕地进行整改复耕要

实事求是，尊重规律，保护农民利益，加强宣传解读，适当留出过渡期，循序渐进推动。

会议指出，盐碱地综合改造利用是耕地保护和改良的重要方面，我国盐碱地多，部分地区耕地盐碱化趋势加剧，开展盐碱地综合改造利用意义重大。要充分挖掘盐碱地综合利用潜力，加强现有盐碱耕地改造提升，有效遏制耕地盐碱化趋势，做好盐碱地特色农业大文章。

会议审议通过了《关于推动盐碱地综合利用的指导意见》。会议还研究了其他事项。

中央财经委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

黄坤明王伟中会见中国石油集团董事长戴厚良

羊城晚报讯 7月20日上午，省委书记黄坤明，省委副书记、省长王伟中在广州会见了中国石油天然气集团董事长、党组书记戴厚良一行，双方就强化能源供应保障、推动央地合作高质量发展进行深入交流。

黄坤明代表省委、省政府对戴厚良一行表示欢迎，对中国石油长期以来对广东经济社会发展特别是能源保障的大力支持表示感谢。他说，广东与中国石油的合作基础坚实、势头良好，重点合

作项目进展顺利，共赢发展不断取得新成效。当前，广东正深入贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，聚焦落实省委“1310”具体部署，以高质量发展为牵引，奋力在推进中国式现代化建设中走在前列。广东要实现总书记赋予的使命任务、推进中国式现代化的广东实践，需要坚定不移高效清洁的能源供给保障

和化工新材料新产品的持续供应。我们愿与中国石油在已有合作基础上进一步加强沟通对接，共同做好揭阳石化催化一体化项目运营，携手推动省外电力入粤，合力开发海外油气资源，联合开展能源关键核心技术攻关，推动央地互利合作上新台阶。希望中国石油继续加强在广东的石油储备建设，高效开发海上风电等清洁能源；持续加大对粤石油化工产业投资布局力度，发挥链主企业作用，促进上下游企业成链成

群发展；积极参与“百千万工程”，加快城乡燃气管道更新改造，提高偏远地区及农村天然气通达能力，在助力广东高质量发展的同时开拓更广阔市场、实现自身更大发展。我们将大力支持中国石油在粤发展，努力提供优质服务，完善要素保障，为企业做大做强营造良好环境。

戴厚良感谢广东对中国石油的支持，并简要介绍了企业发展沿革和在粤项目布局情况。他表示，广东历来是中国石油的战略

布局重点，将继续发挥企业上下游产业链一体化优势，在保障安全质量基础上加快推进在粤重点项目，下功夫做好广东石化炼化一体化项目生产运营，将之打造成为中国石油在粤运营中心，同时进一步扩大在油气精深加工、海上风电开发等领域的产业布局，以清洁稳定的能源供给更好支撑服务广东改革发展。

省领导陈建文、张虎参加会议。

（徐林 骆晓晖 岳宗）

历时约8个小时
神十六航天员完成出舱任务

新华社电 记者20日从中国载人航天工程办公室了解到，7月20日21时40分，经过约8个小时的出舱活动，神舟十六号航天员景海鹏、朱杨柱、桂海潮密切协同，在空间站机械臂支持下，圆满完成出舱活动全部既定任务。航天员景海鹏、朱杨柱已安全返回空间站问天实验舱，出舱活动取得圆满成功。

航天员出舱活动期间，完成了核心舱全景相机B在轨支架

安装及抬升、梦天舱全景相机A和B解锁及抬升等任务，全过程顺利圆满。四度飞天的航天员景海鹏从神舟七号时舱内配合到此次出舱活动，用15年的执着坚守圆了“太空漫步”的梦想；航天员朱杨柱成为我国首个完成舱活动的航天飞行工程师。

根据计划，后续，航天员乘组还将开展大量空间科学实验（试）验，参与完成多次应用载荷出舱安装任务。

中国载人登月初步方案公布
将采用两枚运载火箭分别将月面着陆器和载人飞船送至地月转移轨道

据新华社电 近日，中国载人航天工程办公室发布《关于征集载人月球探测工程月面科学载荷方案的公告》指出，我国载人月球探测工程登月阶段任务已经启动实施，计划先期开展无人登月飞行，并在2030年前实现中国人首次登陆月球。

“我国计划在2030年前实现载人登陆月球开展科学探索，其后将探索建造月球科研试验站，开展系统、连续的月球探测和相关技术试验验证。”不久前，在武汉举办的第九届中国（国际）商业航天高峰论坛上，中国载人航天工程办公室副总设计师张海联介绍了登月的初步方案。

据了解，我国载人登月的初步方案是：采用两枚运载火箭分别将月面着陆器和载人飞船送至地月转移轨道，飞船和着陆器在环月轨道交会对接，航天员从飞船进入月面着陆器。

据悉，我国已全面部署开展各项研制建设工作，科研人员正在研制长征十号运载火箭、新一代载人飞船、月面着陆器、登月服、载人月球车等装备。

新闻管家
看新闻管家
知今日天下

上半年在线旅游产品和景点门票
销售额同比增长272.4%

商务部20日发布的商务大数据显示，上半年，我国在线旅游产品和景点门票销售额同比增长272.4%。

商务大数据对重点电商平台监测显示，在线服务消费增势较好。上半年，在线餐饮销售额同比增长27.9%；在线旅游产品和景点门票、在线文娱销售额同比分别增长33.5%和23.3%。

数据显示，部分品类商品销售快速增长。上半年，18类监测商品中，有8类商品增速超过两位数。其中，金银珠宝、通讯器材同比分别增长27.4%和69.8%，比一季度分别加快156.6和50.6个百分点。

数据显示，部分品类商品销售快速增长。上半年，18类监测商品中，有8类商品增速超过两位数。其中，金银珠宝、通讯器材同比分别增长27.4%和69.8%，比一季度分别加快156.6和50.6个百分点。

（新华社）



漫博会吸引小朋友前来打卡

羊城晚报讯 记者王雷摄影报道：20日，第十三届中国国际影视动漫版权保护和贸易博览会（以下简称“第十三届漫博会”）启动仪式在东莞举行，展期4天。

作为动漫领域的专业性、国际化展会，漫博会已日渐成为推动我国影视动漫产业高质量发展的重要平台。自2009年落户东莞以来，漫博会累计整合国内外动漫产业优秀企业资源4500多家，线上线下观展人达926万人次，达成合作成交金额超250亿元，成为中国最具价值的影视动漫全产业链高端交易平台。

动漫内容创作生产是动漫产业的上游，动漫内容的传播和发行渠道是中游，IP形象授权和衍生品生产销售是下游。记者了解到，为充分发挥粤港澳大湾区动漫企业多、产业配套全、科创动能足等产业优势，第十三届漫博会按照产业链上、中、下游进行全景化分区展示，分别设置了动漫原创内容、动漫供应链与平台生态展、动漫商贸渠道展3大类，展商涵盖动漫制作与发行、融媒传播、元宇宙及数字创意、先进制造、潮流玩具以及销售类优质企业，将进一步增强影视动漫全

产业链展示效果，促进动漫产业链条交易合作。

不仅如此，作为粤港澳大湾区唯一的国家级动漫展会，第十三届漫博会集合1500多个国内外知名影视动漫、潮流潮玩IP，丰富多样的作品和周边产品也会展出。展会还设立了动漫元宇宙展区，通过AR、VR、人机结合、全息互动等形式，观众可进入虚拟环境与动漫角色互动，并参与游戏赢取纪念品。

同时，作为广东省重要的暑期文化活动，第十三届漫博会将展节结合、文旅互融，重点举办中国国际动画产业发展论坛、“Z世代”潮流文化产业论坛、大湾区动画电影高质量发展论坛、广东电视动画高质量发展座谈会等4场论坛活动，举办粤产动画主题分享等近20场产业对接活动，以及国漫嘉年华、千人百变国潮秀、“六艺八雅”互动体验等系列公众活动，并联动东莞全市资源，开展潮玩艺术展、国漫研学周、“东莞动漫之夏”等系列潮流活动，让市民近距离欣赏潮流艺术、时尚展演，打卡潮玩集市、动漫周边盲盒发布等活动，营造满城皆风景、处处显潮流的暑期文旅氛围。

《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》引发热烈反响，广东民营企业家说：

信心更强 底气更足 干劲更大

详见 A3

2023广东高招本科批投档

民办院校涨势喜人
新兴院校强势崛起

详见
A5